

Полезные сказки для малышей

Кто же из нас не любил в детстве сказки? Скажем больше: даже сейчас, когда у нас самих есть дети, порой так хочется почитать что-то волшебное – про принцесс, розовых единорогов и безусловную победу добра над злом. «Детстрана» предлагает вам топ-6 сказок, которые вы можете читать ребёнку перед сном – и малышу интересно, и вам! Наверняка вам надоело по сотому разу читать набивших оскомину «Колобка» и «Теремок». Дети – те ещё консерваторы, им-то как раз нравится слушать привычные истории. Попробуйте разнообразить вечерние чтения — поверьте, ваши малыши точно будут в восторге. При выборе книги обращайте внимание на формат – лучше, если издание будет среднего размера, на качество иллюстраций – картинки должны быть яркими, понятными и отражать сюжет. И ещё один важный момент: перед тем, как читать книгу ребёнку, пролистайте её сами. Если произведение зарубежного автора, то для самых маленьких выбирайте адаптированный перевод.

«Стихи и сказки для самых маленьких», К. И. Чуковский

Корней Чуковский – признанный классик «детского» жанра. По его произведениям снимают мультфильмы, в театрах ставят спектакли, стихи переводят на множество языков. «Путаница», «Мойдодыр», «Тараканище», «Чудо-дерево», «Краденое солнце» — прекрасные сказочные стихи, которые легко запоминаются и отличаются оригинальным сюжетом. А кто же не помнит про «ехали медведи на велосипеде, а за ними кот задом наперёд?». Отличный выбор для первой библиотечки ребёнка!

«Кошкин дом», С. Я. Маршак

Ещё одна сказка в стихах – суть, может быть, и незамысловатая, но поучительная. Состоятельная кошка принимает гостей – свинью, чету козлов, курицу и петуха, но прогоняет прочь двух котят-племянников, бедных сироток. А когда сгорает дом, все гости, которые клялись в вечной дружбе, не хотят пустить на ночлег оставшуюся без крова кошку – и только те самые котята, живущие в убогом сарае, приютили тётушку. Отличные, лёгкие рифмы, тонкий юмор, который точно оценят родители, и динамичный сюжет, который понравится детям – оптимальный выбор для чтения по ролям, привлекайте мужа!

«Цветик-семицветик», В. П. Катаев

Жила-была девочка Женя, которая однажды чудесным образом получила в подарок волшебный цветок. Оторви лепесток, произнеси заклинание и получай всё, что душе угодно! Но не зря же говорят – бойтесь своих желаний, они имеют обыкновение сбываться... Вот Женя и побывала на Северном Полюсе, стала обладательницей всех

игрушек на свете, починила любимую мамину вазочку. Только зачем ей всё это? Последний лепесток девочка потратила мудро, подарив незнакомому мальчику здоровье. Прекрасная сказка, которая учит тому, что отдавать гораздо приятнее, чем получать, а делать добрые дела может каждый, даже самый маленький человек.

«Овечка Шарлотта», Ану Штонер

Овечка Шарлотта – маленькая непоседа, которая так и норовит попасть в переплет. То залезет на высокое дерево, то прыгнет с обрыва, то выйдет ночью на дорогу полюбоваться звёздным небом. «Ой-ой-ой, — говорили старые овцы. — Нехорошо, нехорошо». Если вы не падаете в обморок, когда видите, что ваше чадо карабкается на верхнюю перекладину шведской стенки, и не кричите ему «Слезь с горки, а то упадешь», то это книга именно для вас и вашего ребенка. Дети тянутся ко всему новому, а наши заполосные крики буквально ставят крест на стремлении крохи понять, как устроен мир. Помочь, но не мешать! В общем, читайте эту сказку вместе с сыном или дочкой – произведение действительно достойное.

«Очень голодная гусеница», Эрик Карл

Эрик Карл придумал эту книгу 40 лет назад, но и сейчас она не теряет своей актуальности. По популярности её можно сравнить с «Гарри Поттером». Несколько твердых страниц, буквально 200 слов, но дети просто в восторге! В чем секрет? На первой странице мы видим малюсенького червяка, который только появился на свет. Он голоден, съел одно яблоко – и «переполз» на вторую страничку. Теперь он стал толще и принялся за груши. А на десятой странице, съев кучу всего вкусного, гусеница превратилась в чудесную бабочку... На каждой страничке есть дырочки – следы прожорливой гусеницы. Помимо основ счёта (одно яблоко, две груши, три сосиски), представлены и упражнения для мелкой моторики (в дырочки можно вставить шнурок, имитируя ползущего червяка). Пусть вас не смущает простенький сюжет – детям очень нравится, проверено уже не одним поколением!

«Сказки для самых маленьких», В. Г. Сутеев

Сказки Сутеева уникальны, они интересны и познавательны как совсем крохам (от полутора лет), так и детям — старшим дошкольникам. Главные герои — такие же малыши, как и ваш ребёнок, а также всем известные животные, которых можно увидеть во дворе, в зоопарке или лесу. Каждая сказка поучительна – в одной истории рассказывается о том, насколько важна в жизни настоящая дружба, другие помогают понять, что добро всегда вознаграждается, а зло будет наказано. «Мешок яблок», «Три котёнка», «Про Бегемота, который боялся прививок», «Мы ищем кляксу» — выбирайте!